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                                           ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  
                                            ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

    
    

Τρίτη, 7 Ιουνίου 2022 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
   
 
 
Θέμα: «Άμεση λύση για τους ανεμβολίαστους ωφελούμενους των ΚΔΑΠ-ΑμεΑ 
και ΚΔΗΦ» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Τα ΚΔΑΠ-ΑμεΑ και τα ΚΔΗΦ, όπως και τα ΚΔΑΠ, αποτελούν σταθερό πυλώνα άσκησης 
κοινωνικής πολιτικής των ΟΤΑ και εδώ και δύο περίπου δεκαετίες, συμπληρωματικά στην 
εκπαίδευση, προσφέρουν υπηρεσίες στην καρδιά των αναγκών της οικογένειας, των 
γονέων και των ίδιων των παιδιών και των ατόμων με αναπηρία.  
Στο πλαίσιο περιορισμού της μετάδοσης του κορωνοϊού, με εγκυκλίους του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προβλέφθηκε η απαγόρευση εισόδου σε ΚΔΑΠ-
ΑμεΑ και σε Κέντρα Διημέρευσης και Φροντίδας ΑμεΑ (ΚΔΗΦ) των ωφελούμενων, 
ενηλίκων και παιδιών με αναπηρίες που δεν έχουν εμβολιαστεί.  
Την ίδια στιγμή, οι μαθητές, που ανήκουν στην κατηγορία των ΑμεΑ, σύμφωνα με την 
παρ. 2, του άρθρου 3Α, της υπ' αριθ. Δ1α/Γ.Π.οικ. 55254 Κοινής Υπουργικής Απόφασης 
(ΦΕΚ 4187/Β'/10-9-2021), μπορούν να εισέρχονται στο Ειδικό ή Γενικό Σχολείο τους, 
όντας ανεμβολίαστοι και έχοντας διενεργήσει απλό ́τεστ κορωνοϊού.  
Επειδή η απόφαση αποκλεισμού των ωφελούμενων των ΚΔΑΠ-ΑμεΑ και ΚΔΗΦ που δεν 
είναι εμβολιασμένοι έχει φέρει σε απόγνωση χιλιάδες οικογένειες και δεδομένων των 
ιδιαιτεροτήτων αυτών των οικογενειών και αυτών των δομών,  
Επειδή είναι αντιφατικό στα Ειδικά Σχολεία και στα ιδιωτικά κέντρα ειδικής αγωγής, των 
οποίων ο πληθυσμός έχει ανάλογα χαρακτηριστικά με τον πληθυσμό των ΚΔΗΦ και των 
ΚΔΑΠ-ΑμεΑ, να δίνεται η δυνατότητα στον ανεμβολίαστο πληθυσμό να πηγαίνει και με 
self ή άλλου είδους τεστ, αλλά η είσοδός τους να απαγορεύεται στα ΚΔΑΠ-ΑμεΑ και 
ΚΔΗΦ, 
Επειδή τα ΚΔΑΠΑμεΑ και τα ΚΔΗΦ αποτελούν κοινωνικές δομές ανοιχτής φροντίδας, οι 
οποίες στηρίζουν την οικογένεια και τα άτομα με αναπηρίες τα οποία απασχολούνται και 
συμμετέχουν σε αυτές, χωρίς να «φιλοξενούνται» ή να διαβιώνουν όπως συμβαίνει στις 
προνοιακές δομές κλειστής φροντίδας,  
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Επειδή ο Συνήγορος του Πολίτη, από τον Σεπτέμβριο του 2021, με το υπ’ αρίθμ. 
304259/52773/2021 έγγραφό του, αναφέρει ότι «προκύπτει διχασμός και ασυνέχεια της 
δημόσιας διοίκησης αναφορικά με τα μέτρα πρόληψης κατά του κορονοϊού καθώς τα ίδια 
αυτά παιδιά που καλούνται να εμβολιαστούν υποχρεωτικά προκειμένου να γίνουν δεκτά 
σε ΚΔΑΠΑμεΑ φοιτούν σε γενικά ή ειδικά σχολεία όπου ο αριθμός παιδιών ανά τάξη είναι 
μεγαλύτερος ,όπως και ο συγχρωτισμός εντός και εκτός αιθουσών, χωρίς να απαιτείται 
παρόμοια προϋπόθεση. Παρόμοια δεν απαιτείται εμβολιασμός κατά του COVID -19 για 
κανένα παιδί σε κανένα σχολείο ενώ, επιπροσθέτως, δεν έχουν υποχρέωση εμβολιασμού 
ούτε οι εκπαιδευτικοί όπως προαναφέρθηκε. Συνεπώς, δεν αιτιολογείται επαρκώς για 
ποιο λόγο επιλέγεται ειδικά αυτό το προληπτικό μέτρο από το Υπουργείο Εργασίας για τα 
άτομα με αναπηρίες σε αντίθεση με το Υπουργείο Παιδείας δημιουργώντας αναιτιολόγητα 
δύο διαφορετικά καθεστώτα διαχείρισης, ως προς την πρόβλεψη εμβολιασμού παιδιών» 
και ταυτόχρονα παρακαλεί για την άμεση επανεξέταση του θέματος,   
Επειδή σύμφωνα με τις πρόσφατες επισημάνσεις του Υπουργού Υγείας ««Μετά από 2 
χρόνια βρισκόμαστε σε μια άλλη φάση διαχείρισης της πανδημίας. Πλέον μπαίνουμε στη 
φάση της συνύπαρξης με τον ιό. Τα μέτρα υπάρχουν, χωρίς να μπαίνουμε σε διαδικασία 
υποχρεωτικότητας, γιατί έχουμε μία άλλη εικόνα», 
 
 
Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 
 

1. Ποια είναι τα άμεσα μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να αρθεί η άδικη διάκριση 
εις βάρος των ΑμεΑ μαθητών που αποκλείονται από την χρήση των υπηρεσιών 
των ΚΔΑΠ-ΑμεΑ και ΚΔΗΦ; 

2. Ποιος είναι ο σχεδιασμός σας για την παροχή ολοκληρωμένης και εξειδικευμένης 
ενημέρωσης από ειδικούς, στις οικογένειες των ωφελούμενων των ΚΔΑΠ-ΑμεΑ 
και ΚΔΗΦ για την επιτακτική ανάγκη του εμβολιασμού ενόψει του φθινοπώρου; 

 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής,  
 
 
 
 

Γιώργος Μουλκιώτης 
 
 

 




